
zsoldosok alkalmazása

Északon élsz, ezért a saját bőrödön még nem tapasztaltad meg a török közelsé-
gét, így nehezen érzed át a helyzet komolyságát. Mivel nem vagy meggyőződve 
arról, hogy jogos az aggodalom, nem szívesen fordítanál pénzt a védekezésre, 
inkább néhány jobbágyodat küldenéd el harcolni. 

Adriáni Máté

jobbágyok felfegyverzése

A Délvidéken élsz, és többször előfordult már, hogy török csapatok törtek be a 
földjeidre. Úgy hiszed, legyőzésükhöz több kell, mint néhány jobbágy, akik nem 
értenek a harchoz.

Ágasegyházi Bertalan
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Mindenfelé jártál már, világutazó vagy. Láttad, mekkora a török haderő, és tu-
dod, hogy mekkora veszélyt jelent ez Magyarországra. Biztos vagy benne, hogy 
csak valódi harcedzett katonák győzhetik le őket.

Alacskai János

Erdőid vannak, ahol a király is szokott vadászni. Erre nagyon büszke vagy, nem 
is szeretnél a királyodnak csalódást okozni. Ezért fel sem merül benned, hogy 
ne állj személyesen és embereiddel a király rendelkezésére.

Ákosmonostori Béla

jobbágyok felfegyverzése
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Nem tudnál a jobbágyaid szemébe nézni, ha őket elküldenéd harcolni, te pedig 
otthon maradnál. Elmennél te is, de a fiad még nagyon kicsi, a feleséged már 
meghalt. Ha veled történne valami, a fiad egyedül maradna, és a családi birtok 
elveszne. Ennek elkerülése érdekében inkább zsoldosokra költenél.

Butházy János

Nagy birtokaid vannak, de kevés jobbágy dolgozik a földeken. Úgy érzed, senki 
sem nélkülözhető közülük, így nem támogatod felfegyverzésüket.

Fancsikay Imre

Ferenczy József

Szerinted egy zsoldossereg kordában tartásához elengedhetetlen egy karizma-
tikus és erőskezű vezető, amilyen Mátyás királyunk is volt. Nélküle a fekete 
sereg szétesett. Az uralkodó még nagyon fiatal, mindössze 15 éves, és a főurak 
irányítása alatt áll. Nem vagy biztos benne, hogy ilyen körülmények között sze-
rencsés lenne zsoldosokat irányítani a végvárakra.

Hécs György
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Még emlékszel arra, milyen volt, amikor a fekete sereg feloszlott. Többször 
portyáztak a birtokaidon, mielőtt Kinizsi Pál szétverte a maradékukat. Akkor 
eldöntötted, hogy ha rajtad múlik, idegen zsoldossereg itt többé nem lesz.
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Hollósy Pál

Szerinted a zsoldosok nem megbízhatók. Csupán a fizetségért harcolnak, nem 
fontos számukra a hűség. A fekete sereg sem állt Mátyás halála után fia olda-
lára. Ki tudja, hogyan fognak viselkedni, ha azt látják, hogy ne adj’ isten, vesz-
tésre állunk…

Illyés Mihály
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Bár arra lenne pénzed, hogy felfegyverezd a jobbágyaidat, a kiképzésüket nem 
tudod megoldani. Mivel tudod, hogy harc esetén biztosan odavesznének, nem 
támogathatod a hadbavonulásukat.

Kálmánczay Miklós

Nem találod igazságosnak, hogy hadba akarják fogni a jobbágyokat, akik már 
így szolgálják az országot adófizetéssel. Úgy érzed, ez a feje tetejére állítja a 
világ rendjét: téged a nemesi vér kötelez fegyvert fogni, ezért nem vagy köteles 
adót fizetni. Így, bár te személy szerint elmennél harcolni, jobbágyaid helyett 
zsoldosokat fogadnál.

Keresztes László
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Úgy látod, a többség kissé túllihegi a török közelségét: már több mint száz éve 
itt vannak Európában, de még mindig áll a Magyar Királyság. Annyiszor indult 
ellenük hadjárat, és az annyiszor ért véget vereséggel, ők mégsem indultak 
meg soha a főváros ellen. Ezzel együtt, ha már muszáj, akkor néhány régi kar-
dodat feláldozod, felfegyverzed néhány jobbágyodat, de te magad nem vagy 
hajlandó részt venni egy szerinted felesleges háborúban. 
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Annak nem látod értelmét, hogy olyan jobbágyokat küldj a végvárakra, akik a 
földeken sem tudnak igazán jó munkát végezni. Azt pedig, aki jó munkaerőnek 
bizonyult, nem tudod nélkülözni. Így – bár nem szívesen – inkább a zsoldosok 
kiállítását támogatod.

Literáti Tamás

Úgy véled, aki most lát majd életében először harcot, az érthető módon halálra 
fog rémülni, különös tekintettel a hatalmas túlerőre, mellyel szembe kell néz-
netek. Azok, akiket ilyen ellenség ellen vetnek be, az első adandó alkalommal 
otthagyják majd a táborukat. Csak zsoldosokkal tartod lehetségesnek vissza-
verni a törököt.

Lorincz Kristóf

Málnásy Péter

Szerinted a várak védelmében a legfontosabb, hogy tehetséges íjászok álljanak 
a falakon. Úgy gondolod, ez könnyebben tanítható, mint a kardforgatás és a 
lovaglás. Nem tartod ezért lehetetlennek, hogy megfelelő íjászokat képezzetek 
a jobbágyok soraiból.

Medvevári Vince
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Harcoltál már olyan seregben, melyet idegen és hazai katonák vegyesen alkot-
tak. Láttad ugyan, hogy mennyivel magabiztosabban mozognak a zsoldosok a 
harctéren, mégis tapasztalatod szerint bennük nincs meg az az elhivatottság, 
ami a hazájáért küzdőkben igen. Legyenek akár nemesek, akár parasztok. 
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Belátod, hogy nem volna bölcs döntés a jobbágyokat az első sorba állítani, de 
úgy hiszed, sok egyéb területen hasznosak lehetnek a seregben. Ágyút tölt-
hetnek, gondoskodhatnak a lovakról, tisztíthatják a fegyvereket és így tovább.

Mihályfy Ádám

Bár a jobbágyoknak nem kell fizetni a szolgálatukért, ellátásra, fegyverekre, ru-
hára nekik is szükségük lesz. Ez már önmagában költséges, így inkább költenél 
egy kicsit többet azért, hogy hivatásos katonák védjék az országot.

Nagy-Szentmártoni Balázs

Nizsnyai Benedek

Kötődsz a jobbágyaidhoz. Meg vagy róla győződve, hogy hősiesen harcolná-
nak, de a legtöbbjük már nem fiatal, vagy éppen még túlságosan is fiatal a har-
choz. Nem szeretnéd őket elveszíteni, így zsoldossereg felállítását támogatod.

Pongrácz András
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A várakban, bár nem nagy számban, vannak még hivatásos katonák. Szerinted 
az ő vezényletükkel sikerülhet a legtöbbet kihozni a jobbágyokból: irányíthat-
ják őket, és folyamatos kiképzést biztosíthatnak számukra.
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Óvakodsz a gondolattól, hogy ismét fegyvert fogjanak a jobbágyok. Annak el-
lenére, hogy akkor még gyerek voltál, emlékszel, mennyire féltél a Dózsa-féle 
parasztfelkelés idején. Bármennyit fizetnél azért, hogy elkerüld a helyzet meg-
ismétlődését. 

Ragyolczy István

Túlságosan macerásnak tartod, hogy felfegyverezd a jobbágyaidat. A zsoldo-
soknak eleve jó, kipróbált fegyvereik vannak, így feleslegesnek tartod, hogy a 
kovácsaid erre pazarolják az idejüket, te pedig a pénzedet. 

Rokonyi Ferenc

Sághy Dénes

Bejárásod van a királyi udvarba, így volt már alkalmad beszélni az uralkodó 
bizalmasaival a közelgő háborúról. Beláttad, hogy mindenképp áldoznod kell 
majd a védelemre, és mivel ugyanannyi pénzből több jobbágyat tudsz kiállíta-
ni, mint zsoldost megfizetni, inkább az előbbit támogatod.

Sántha Bernát
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A jobbágyaid már biztosítottak arról, hogy mindent megtennének, hogy meg-
védjék a földeket és a családjukat. Meggyőzött téged az elhivatottságuk, sze-
rinted ez az elkötelezettség mindennél többet ér.
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Úgy látod, a parasztok nem is olyan régen – a Dózsa-féle parasztfelkelés idején 
– bizonyították, hogy megfelelő irányítás mellett tudnak harcolni. Sőt, szerin-
ted nemcsak tudnak, hanem akarnak is, hiszen a cél ugyanaz, mint amiért ere-
detileg fegyvert fogtak 1514-ben: legyőzni a hitetlen török sereget.

Senkiviczy Miklós

Úgy véled, értelmetlen emberáldozat lenne jobbágyokat csatasorba állítani. 
Még élénken él az emlékeidben a Dózsa-féle parasztfelkelés. Bár keményen 
harcoltak, de viszonylag hamar – két hónap alatt – sikerült a felkelést elfojtani.

Sófalvy György

Százady Miklós

Félsz ismét fegyvert adni a jobbágyaid kezébe. Meg vagy győződve arról, hogy 
az első adandó alkalommal megszöknének, kihasználva a hosszú út adta lehe-
tőségeket. Nem azért gondolod így, mert félnek a harctól, hanem mert néhány 
éve, a Dózsa-féle parasztfelkelés idején ellened fordultak. Szerinted mindent 
megtennének, hogy szabaduljanak az uraiktól.

Szöllösy István
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Szerinted az, hogy a zsoldosok a harcból élnek, még nem jelenti azt, hogy 
mindannyian egyformán jó katonák. Egyáltalán nem vagy biztos benne, hogy 
megéri olyanok zsoldjára költeni a pénzt, akiket nem ismertek, nem láttatok 
még harcolni. Ilyen szempontból azoknak a felfegyverzése, akiket ismersz, sze-
rinted biztosabb vállalkozás.
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Mivel tudjátok, milyen közel az ellenség, ezért lehetetlennek tartod, hogy ilyen 
rövid idő alatt bevethető sereget toborozzatok jobbágyokból, akik eddig legfel-
jebb a kaszájukat tanulták meg fegyverként használni. A zsoldosok ezzel szem-
ben gyorsabban rendelkezésre állnak majd, ha biztos fizetést ígértek nekik.

Tapolczay Pál

Már korábban is fogadtál fel zsoldosokat, és úgy hiszed, elég jól ismered a ter-
mészetüket. Nem értesz egyet azzal a nézettel, hogy a zsoldosok csak a pénzért 
harcolnak, hiszen nekik ez az életük. Tudod, hogy mennyire szeretnek a diada-
laikról mesélni, és hogy büszkén viselik a harcban szerzett sebeiket. 

Tekeházy Péter

Tibay Ágost

Úgy véled, a legjárhatóbb út az, ha jobbágyokat küldtök a végvárakra, akiknek 
elsődleges feladata nem a harc lesz, hanem a várak megerősítése. Szerinted 
a csatamezőn a magyar seregnek nincs esélye a győzelemre, így inkább arra 
kellene az energiákat fordítani, hogy a falakat megerősítsétek.

Udvarnody György
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Szerinted felesleges a zsoldosokról vitát nyitni. Annyi katonának, amennyire 
szükség lenne, nem tudtok elegendő zsoldot fizetni. Nem véletlen, hogy a vég-
vári vitézek is kevesen vannak, és – amennyire tájékoztattak – ők is igen rossz 
körülmények között kénytelenek tartani a várakat. Azt a megoldást elképzelhe-
tőnek tartod, hogy a főurak magukra vállalják a zsoldosok kifizetését. Azonban 
mi történne akkor, ha ők időközben meggondolnák magukat? A zsoldos pénz 
nélkül távozna, a magyar sereg pedig teljesen védtelenül maradna.
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Tartasz tőle, hogy a jobbágyok bizalmatlansága nehézségeket okozna a had-
sereg irányításában, ezért az a véleményed, hogy érdekeltté kell tenni őket a 
győzelemben: kilátásba helyeznéd, hogy elengeditek a Dózsa-féle parasztfelke-
lés elfojtása utáni büntetéseket (ismét költözhetnek majd, enyhülni fog a robot 
és az adó mértéke). Szerinted ilyen kilátásokkal örömmel vonulnának csatába.

Vadasfalvay Gergely

Te magad még sohasem harcoltál, így amennyiben a jobbágyaidat a török ellen 
küldenéd, kissé aggasztana az a gondolat,  hogy ha te otthon maradnál, lehet, 
többé nem tudnának rád védelmezőjükként tekinteni; ha pedig velük tartanál, 
kiderülhet: te sem értesz sokkal jobban a háborúhoz, mint ők.

Veres Bálint

jobbágyok felfegyverzése


